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a unificare, r idurre e rendere più spediti 
i controlli di ogni specie ». 

(È approvato). 

Passiamo alla seconda par te del nume-
ro 1 dell 'articolo 1°. 

Vi sono : l ' emendamento dell 'onorevole 
Carapelle e il testo proposto dal Governo. 

L 'emendamento dell 'onorevole Carapelle 
nella formula acce t ta ta dal Governo e dalla 
Commissione, suona così : 

« Nel numero 1°), alle parole: ed a decen-
trare le funzioni dell'Amministrazione, so-
stituire; e ad a t tuare un largo decentramento 
amministrativo ed organico, con una mag-
giore autonomia degli enti locali; » 

Se questo emendamento non sarà appro-
vato, met terò a par t i to il testo del disegno 
di legge del Governo. 

Ha facoltà di par lare l 'onorevole Pre-
sutti . 

P B E S U T T I . Domando la votazione per 
divisione, per escludere le parole: «ed or-
ganico » l imitando l 'emendamento alle sole 
parole: « e ad a t t ua r e un largo decentra-
mento amminis t ra t ivo, con una maggiore 
au tonomia degli enti locali ». 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Orano ha 
facoltà di parlare. 

OBANO. Dopo quelle» che ha detto l'o-
norevole presidente del Consiglio crédo che 
si debba lasciare il numero 1 sino alle pa-
role « di ogni specie» e non parlare af fa t to 
di decentramento perchè noi che siamo dei 
decen t ra tor i assolutisti, dirò così, vogliamo 
che questa questione sia por t a t a alla Ca-
mera in un 'ampia discussione. 

L'onorevole Bonomi, quando formò il 
suo Gabinetto, ebbe, a dichiarare che egli 
in tendeva accet tare in t ieramente le dichia-
razioni f a t t e al r iguardo dall 'onorevole Gio-
litti , quindi egli è in fondo un decentra-
tore. • 

È bene ricordare che quelle sue dichia-
razioni sono s ta te il passo più spinto che 
un ministro abbia mai f a t t o davan t i alla 
Camera; quindi, dopo queste dichiarazioni, 
siccome si sente che il presidente del Con-
siglio non può entrare nello spirito di que-
sta nuova orientazione par lamentare credo 
sia meglio non par lare affat to di decentra-
mento e non met tere neanche questa pa-
rola « decent ramento ». 

P B E S I D E N T E . L'onorevole Augusto 
Mancini ha facoltà di par lare . 

M A N C I N I AUGUSTO. Debbo dichia- i 
rare, anche a nome di molti amici della I 

Democrazia sociale, che voteremo a favore 
del testo concordato f ra Governo e Com-
missione. E questo perchè noi crediamo che 
si debba in tan to oppor tunameute affermare 
un principio di cui riconosciamo la giustezza, 
quello della tendenza al decentramento delle 
funzioni amminis t ra t ive , ma non vogliamo 
che si vada t roppo oltre affermandosi senza 
maturo esame che debba porsi a base della 
r i forma l ' au ta rch ia regionale. 

Con lo stesso nostro criterio il collega 
onorevole Presut t i si è giustamente oppo-
sto all ' integrale accoglimento della proposta 
dell 'onorevole Carapelle. 

Il successivo passo sarà f a t to in seguito,, 
e dovrà essere fa t to dalla Camera sulla base 
di un ampio esame del complesso problema 
sia che ne dia occasione iniziativa parla-
mentare, sia proposta di Governo, m a è 
singolare che 'la Camera, fino a ieri giusta-
mente gelosa dei propri dir i t t i e restia alla 
concessione dei pieni poteri , oggi si abban-
doni ad ogni r inuncia della propria essen-
ziale funzione legislativa nella mater ia più 
grave. 

Limitiamoci dunque ad una affermazione 
e ad un discreto esperimento di un princi-
pio, segnamo un criterio diret t ivo al l 'opera 
del Governo e della Commissione, ma la-
sciamo impregiudicate questioni t roppo gra-
vi per la vita dèi paese. (Approvazioni) . 

P B E S I D E N T E . L'onorevole Fulvio Mi-
lani ha facol tà di par lare . 

M I L A N I FULVIO. Il modo come si è 
svolta questa discussione, e l 'u l t ima osser-
vazione f a t t a dall 'onorevole Presutt i , del 
quale non è chi non sappia l 'altissima com-
petenza in argomento, met te anche noi 
nella necessità di dire una parola chiara, 
diciamo meglio, nella necessità di fare una 
ulteriore proposta per rendere più net ta la 
nostra posizione. 

Onde al punto cui il d ibat t i to è giunto, 
e al modo come si presenta la votazione, 
facciamo la proposta che l ' emendamento 
sia messo ai voti in altro modo, e cioè ri-
dot to alle sole parole « e ad a t t ua re un 
largo decentramento amminis t ra t ivo ed or-
ganico». Escludendo tu t t o il resto. 

P B E S I D E N T E . Ma questa è una pro-
posta nuova ! 

Vediamo di concludere. Vi è dunque una 
p r imapropos ta , quella del l 'onorevoleOrano, 
il quale è contrario a che nell 'art icolo 1 si 
parli di decentramento. Coloro i quali sono 
favorevoli alla tendenza del l 'onorevole 
Orano vote ranno contro la seconda par te 
del n. 1° e contro t u t t i gli emendamenti , 


